

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 15 февраля 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
14.02.2021 Установлены личности жертв обрушений двух складов в Москве	4
14.02.2021 27 работников нелегальной фабрики пострадали при пожаре в Подмосковье	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
15.02.2021 В Узбекистане готовят организованный набор сограждан для работы в транспортном секторе РФ	5
А.Л. КУДРИН	5
15.02.2021 Мишустин назвал революционным введение равного НДФЛ в 13% для всех россиян	5
Э.С. НАБИУЛЛИНА	6
12.02.2021 Набиуллина назвала сроки восстановления экономики РФ	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
15.02.2021 Минтруд назвал три фактора снижения безработицы в РФ	6
15.02.2021 Минтруд: ситуация на рынке труда стабилизируется	7
15.02.2021 На реальное увеличение выплат врачам, учителям и ученым не хватает денег	7
15.02.2021 Котяков: ПФР до конца года должен создать сервис по автоматическому назначению пенсий	9
12.02.2021 Минтруд: учет студентов в составе семьи при расчетах для пособий не означает новых выплат	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
14.02.2021 В России началась длинная рабочая неделя	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
15.02.2021 Руководство усвятского предприятия оштрафовали за долги по зарплате	11
15.02.2021 На заводе в Воронеже слесарь пострадал после падения с 1,5-метровой высоты. Инцидентом заинтересовалась трудовая инспекция	11
15.02.2021 Пермскому заводу запретили использовать труд собственных рабочих	11
15.02.2021 В Хакасии Трудовая инспекция расследует несчастный случай с медсестрой	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12



15.02.2021 Путин поручил обеспечить возможность загрузки данных о счетах россиян на сайт госуслуг	12
15.02.2021 Правительство учредило информационный центр в социальной сфере	12
14.02.2021 В правительстве выясняют причины и последствия избыточной смертности.....	13
14.02.2021 Правительство предложило пять мер поддержки.....	14
12.02.2021 В Госдуме хотят заменить внешнюю миграцию внутренней.....	16
12.02.2021 Законопроект о занятости населения внесут в ГД в ближайшее время - Исаев.....	18
12.02.2021 Общественники предложили платить соискателям за каждое собеседование.....	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

14.02.2021

Установлены личности жертв обрушений двух складов в Москве

В первом случае **погиб** прораб, во втором - простой **рабочий**

Установлены личности пострадавших и погибших при проседании и обрушении кровли ангаров и склада в субботу, 13 февраля и в воскресенье, 14 февраля в поселении Роговское в Новой Москве и в Южном округе столицы.

Как стало известно «МК», первое ЧП произошло в ангаре по переработке конфиската на утиль в деревне Кресты. В жестяном с утеплителем ангаре была пологая крыша, на которой скопился снег. Около четырех дня кровля не выдержала и обрушилась.

В этот момент в помещении находилось семь человек - прораб, его заместитель и пятеро рабочих.

28-летний прораб Евгений Кузьменко погиб, 32-летний Шерзад Фалванов получил закрытую черепно-мозговую травму, сотрясение мозга и перелом носа. 33-летний Сардор Егамбердыев - также при обрушении получил закрытую черепно-мозговую травму, кроме того несчастному частично оторвало стопу. Кроме того, помочь медиков понадобилась их коллеге - 21-летнему Шахзоду Жамалатдинову.

Сотрудники ангары предполагают, что ЧП вызвало вибрации от работающего станка.

Более крупное обрушение произошло в воскресенье днем на улице Промышленная. Здесь площадь завала составила 1000 кв. метров. **Погибший** - 21-летний **рабочий** Юнусхон Сайдмуродов. Он не успел вовремя покинуть опасную зону.

<https://www.mk.ru/incident/2021/02/14/ustanovleny-lichnosti-zhertv-obrusheniy-dvukh-skladov-v-moskve.html>

14.02.2021

27 работников нелегальной фабрики пострадали при пожаре в Подмосковье

В ночь на воскресенье, 14 февраля, в подмосковном Видном сгорело четырехэтажное здание, где располагалась подпольная швейная фабрика.

По данным ТАСС, в момент ЧП во вспыхнувшем строении находились 27 человек. Агентство, со ссылкой на собственный источник, отмечает, что речь идет о гражданах Вьетнама.

Шесть пострадавших получили травмы, прыгая из окон в попытке спастись от огня, еще одна женщина отравилась продуктами горения - они были доставлены в больницу.

Помимо этого медицинская помощь потребовалась и остальным работникам фабрики, она была оказана на месте без последующей госпитализации.

<https://www.vesti.ru/article/2523770>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

15.02.2021

В Узбекистане готовят организованный набор сограждан для работы в транспортном секторе РФ

Власти Узбекистана готовят очередной организованный набор сограждан для работы в сфере транспорта и логистики в России, сообщает в понедельник информационное агентство "Дуне" МИД страны.

По данным агентства, сотрудники посольства Узбекистана в Москве, представители агентства по внешней **трудовой миграции** министерства занятости и трудовых отношений республики провели переговоры с руководством транспортно-логистической компании "Деловые линии", базирующейся в Подмосковье.

"В ходе встречи с заместителем генерального директора компании Станиславым Ершовым обсуждены перспективы взаимодействия с учетом заинтересованности российской стороны в организованном наборе персонала в Узбекистане напрямую для укомплектования рабочего персонала", - говорится в сообщении на сайте "Дуне".

По данным узбекистанского МИД, в настоящее время в 240 подразделениях компании по всей России работают более 1,4 тысячи граждан Узбекистана, добавили в агентстве.

В сентябре 2020 года президент Узбекистана Шавкат Мирзиев подписал постановление, предусматривающее с помощью организованного набора в 2020-2021 годы довести число работающих в России сограждан до 100 тысяч, улучшив уровень их профессиональной и языковой подготовки.

Соглашение об организованном наборе и привлечении граждан Узбекистана для временной работы на территории РФ было подписано 5 апреля 2017 года. Однако, по данным сената Узбекистана, в 2019 году за счет оргнабора на работу в России устроились только 1,425 тысячи узбекистанцев. Кроме того, 25,4% всех **трудовых мигрантов** из Узбекистана работают в РФ без оформления соответствующего патента. По официальным данным узбекской стороны, на заработках за пределами Узбекистана, население которого составляет более 34,5 миллиона человек, в настоящее время находятся около 1,6 миллионов человек (около 20% экономически активного населения), в том числе - порядка 1,1 миллиона в РФ.

РИА Новости. Все Новости

А.Л. КУДРИН

15.02.2021

Мишустин назвал революционным введение равного НДФЛ в 13% для всех россиян

Введение в России с 2001 г. плоской шкалы налога на доходы физических лиц (НДФЛ) в 13% было непростым, но революционным решением, заявил в интервью для многосерийного документального фильма «Крепость» премьер-министр страны Михаил Мишустин.

До этого в России действовала прогрессивная налоговая шкала: в зависимости от уровня доходов граждане уплачивали НДФЛ в размере от 13 до 30%. Во время введения изменений в Налоговой кодекс Мишустин занимал пост заместителя министра по налогам и сборам.

«Тогда это было такое революционное действие, непростое. И многие не верили, ссылались на кривую Лаффера (изображение зависимости между налоговыми поступлениями и налоговыми ставками. — прим. ред.), на различные другие расчеты, по которым многие не хотели опускать ставку», — рассказал он (цитата по ТАСС).

По словам нынешнего премьер-министра, в то время эффективная ставка по всем налогам с физлиц была чуть больше 12%, «несмотря на горбатую шкалу и на то, что пытались все объяснить, что надо увеличивать ставки на богатых». При



этом, комментируя реформу, Мишустин выделил роль Алексея Кудрина, который сейчас является главой Счетной палаты, а на тот момент занимал пост министра финансов. Так, новое издание Налогового кодекса Мишустин назвал одной из самых важных заслуг чиновника.

С января 2021 г. в России вступили в силу правила нового налогообложения, которые предложил ввести летом 2020 г. президент страны Владимир Путин. Так, теперь физлица с доходом от 5 млн руб. в год будут уплачивать НДФЛ по ставке 15% вместо 13%.

<https://vedomosti.ru/economics/news/2021/02/15/857927-mishustin-nazval-revolutsionnim-vvedenie-ravnogo-ndfl-v-13-dlya-vseh-rossiyan>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

12.02.2021

Набиуллина назвала сроки восстановления экономики РФ

Восстановление экономики России до уровня до пандемии коронавируса может произойти к концу 2021 года, заявила глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина.

"Экономика может достичь допандемического уровня уже к концу 2021 г., а не к середине 2022 г., как мы ранее предполагали", - передает ТАСС ее выступление на онлайн-конференции по итогам заседания совета директоров регулятора.

Напомним, что ранее Центробанк отмечал восстановление экономики с начала текущего года и сохранил прогноз по динамике ВВП России в 2021 году - рост на 3-4%.

<https://rg.ru/2021/02/12/nabiullina-nazvala-sroki-vosstanovleniya-ekonomiki-rf.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.02.2021

Минтруд назвал три фактора снижения безработицы в РФ

Снижению числа безработных в стране способствует восстановление спроса на работников, постепенное снятие ограничительных мер, предпринимаемые правительством меры по восстановлению занятости, сообщили РИА Новости в пресс-службе Минтруда РФ.

"Снижение численности безработных граждан связано с тремя факторами: первое - восстановление отложенного в период пандемии спроса на рабочую силу; второе - постепенное снятие ограничительных мер и/или адаптация к работе в новых условиях, третье - эффективность мер по восстановлению занятости", - рассказал в Минтруде .

В частности, наиболее уязвимые в текущей ситуации граждане без профессионального образования могут пройти переобучение по востребованным направлениям, что позволяет им найти заработок.

В 2021 году работа по восстановлению рынка труда продолжается, обратили внимание в министерстве. Дополнительные меры по снижению числа безработных предусмотрены с учетом специфики безработицы и потребностей рынка труда.

Ключевыми мерами станут субсидирование занятости и обучение безработных граждан. Оно уже предусмотрено в рамках национального проекта "Демография". Такой возможностью смогут воспользоваться не менее 115 тысяч человек. Также разработаны дополнительные мероприятия по переподготовке граждан.



Помимо этого, для каждого субъекта составлена индивидуальная программа по восстановлению занятости с учётом территориальной специфики. По всем субъектам РФ в региональных программах заложен почти 21 миллиард рублей на меры по восстановлению занятости.

<https://ria.ru/20210215/bezrabotitsa-1597469226.html>

15.02.2021

Минтруд: ситуация на рынке труда стабилизируется

Ситуация с занятостью населения в России постепенно стабилизируется, об этом говорят и данные Росстата. Об этом сообщает РИА «Новости» со ссылкой на пресс-службу **Минтруда**.

В ведомстве отметили, что число официально зарегистрированных безработных менее 2,5 миллиона, что на 1,2 меньше, чем в сентябре прошлого года.

«Стабилизации ситуации на рынке идет постепенно. О постепенной стабилизации на рынке труда свидетельствуют и данные Росстата», - говорится в сообщении.

Согласно информации Росстата, в январе 2020 года безработица в России была на уровне 4,7%, в феврале - 4,6%, в марте - 4,7%, а в апреле выросла до 5,8%. Далее она продолжила расти, составив в декабре - 5,9%.

В пресс-службе **Минтруда** также рассказали, что снижению количества безработных способствует восстановление спроса на сотрудников, постепенное снятие ограничительных мер по коронавирусу и меры по восстановлению занятости.

Ранее министр труда и социальной защиты Антон Котяков сообщил, что ситуация на рынке труда стабилизируется, количество официально зарегистрированных безработных в стране на сегодняшний день составляет два миллиона 560 тысяч человек.

<https://www.pnp.ru/social/mintrud-situaciya-na-rynke-truda-stabiliziruetya.html>

15.02.2021

На реальное увеличение выплат врачам, учителям и ученым не хватает денег

Зарплаты бюджетников проверят к 1 апреля

Правительство по поручению президента решило разобраться с зарплатами бюджетников. До 1 апреля Минздрав, Минобрнауки, Минпросвещения и Минкультуры должны представить в **Минтруд** детальную информацию об уровне зарплат работников бюджетной сферы. Дефицитные бюджеты регионов не справляются с реальным повышением зарплат бюджетников, считают эксперты. Маловероятно, что федеральные власти решатся на сокращение зарплат администраций бюджетных учреждений. Хотя ограничения зарплатной вольницы главврачей и ректоров, получающих в 20–30 раз больше обычных врачей и профессоров, казалось бы уже давно назрели.

Министр труда и социальной защиты Антон Котяков должен 20 апреля внести в правительство **предложения** о повышении оплаты труда отдельных категорий бюджетников для неукоснительного соблюдения указов президента. А Минздрав, Минобрнауки, Минпросвещения и Минкультуры представят до 1 апреля в **Минтруд** детальную информацию об уровне зарплат для обобщения.

Принципы оплаты труда бюджетников в регионах должны быть максимально прозрачными, формальное отношение к майским указам президента в этой части недопустимо, заявил премьер-министр Михаил Мишустин, поручая собрать реальные данные о зарплатах.



По его словам, необходимо посмотреть реальный уровень зарплаты каждого работника, а также проанализировать, как различаются зарплаты в рамках одной структуры.

Ранее такое задание правительству и региональным властям дал президент Владимир **Путин** после обращения к нему научного сотрудника из Новосибирска. Это абсолютно тривиальная история, о которых не раз писала наша газета: у многих врачей, ученых и учителей зарплата и близко не соответствует целевому уровню майского указа (200% от средней зарплаты по региону), тогда как в среднем по заведению (за счет огромных зарплат высшего звена) цифра «бьется» и докладывается по вертикали в областные департаменты, министерства и в Центр (см. «НГ» от 10.02.21). **Путин** поручил оперативно проанализировать вопрос соответствия зарплат бюджетников майским указам 2012 года и устраниить все возможности для их занижения.

По данным Организации экономического сотрудничества и развития, в России число бюджетников составляет 17,7% трудоспособного населения. С учетом того, что трудоспособных сейчас в России немногим более 70 млн, количество бюджетников можно оценить в 12 млн человек. Повышение им зарплаты, например, на 5 тыс. руб. в месяц обошлось бы бюджетам в 743 млрд руб. за один год.

Это сложная задача с учетом того, что по итогам 2020 года нефтегазовые доходы бюджета скатились на уровень 2017 года, а в относительном – рухнули до исторического минимума: они сократились на 34%, до 5,2 трлн руб. Кроме того, пандемия привела к дефициту бюджетов почти у 70% российских регионов, совокупный дефицит их бюджетов достиг 762,2 млрд руб.

«Сейчас зарплаты ректоров, проректоров, главных бухгалтеров суммируются с зарплатами старших и младших научных сотрудников, а затем делятся на среднесписочное количество работников. Так что по отчету указ выполняется, но по факту у многих сотрудников он ниже установленной нормы, – пояснила «НГ» главный научный сотрудник Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Наталья Зубаревич. – Пока трудно обсуждать, какую именно реформу предложит правительство. Вряд ли речь пойдет о том, чтобы отобрать деньги у руководителей и перераспределить их. Но и простое увеличение зарплат за счет бюджетов регионов вряд ли возможно: 58 регионов закончили прошлый год с дефицитом, трансферты из федерального бюджета были увеличены на рекордные 60%, и повторения подобного в 2021 году не будет».

Конечно, система начисления зарплат должна быть изменена, считает депутат **Госдумы** Михаил Щапов. «Для работников бюджетных организаций – врачей, учителей – нужно увеличить в первую очередь базовый оклад. Сейчас их зарплата формируется из оклада и надбавок: стимулирующих и компенсационных. В результате у огромной массы врачей и учителей зарплаты с **трудом** можно назвать справедливыми и даже нормальными», – говорит он.

По словам Щапова, в целом есть и потенциал для увеличения зарплат бюджетникам. «На 15 млн человек потребуется около 1 трлн руб. в год. Именно столько, например, уже второй год бюджет не может потратить на капитальное строительство – это резерв, который можно отдать людям», – сказал «НГ» Щапов.

У регионов нет ресурсов для реального, а не статистически подогнанного повышения зарплат бюджетникам в рамках майского указа 2012 года, считает депутат. «Регионы с **трудом** справляются с текущей экономической ситуацией. Чтобы просто выполнить свои обязательства, регионы вынуждены занимать – госдолг за последние полгода во многих субъектах Федерации вырос в разы. Заставить сейчас регионы увеличить зарплаты бюджетникам – это нагрузить их невыполнимыми обязательствами. Все увеличение зарплат бюджетникам должен взять на себя федеральный Центр. У него есть и резервы и необходимые доходы», – говорит он.

Поразительно, что государство не в состоянии навести порядок с собственными служащими, – удивляется председатель наблюдательного совета Института демографии, миграции и регионального развития Юрий Крупнов. – В бюджетной сфере давно пора покончить с так называемыми рыночными элементами и ввести жесткие тарифы в соответствии с выслугой, профессиональным разрядом, одновременно снизив максимальный разрыв между



окладами руководителей и рядовых работников до не более чем три-четыре раза. Премии при этом должны выполнять поощрительный характер и составлять незначительную часть оклада», – говорит эксперт.

Благодаря указу от 2012 года (надо отдать ему должное) все же удалось несколько поднять зарплаты ученым, учителям и медикам, однако перекосы в системе оплаты требуют вмешательства, сказал «НГ» старший научный сотрудник Центра стратификационных исследований Института социальной политики НИУ ВШЭ Василий Аникин.

«Зарплаты руководителей не должны превышать доходы специалистов среднего звена, в том числе высококвалифицированных, в 20, а то и 30 раз. Учителя не должны брать как минимум полторы ставки, чтобы получать зарплату на уровне средней зарплаты региона. Не думаю, что можно говорить о реформе, скорее всего правительство будет пытаться в первую очередь применять какие-то немонетарные методы. Ситуацию мог бы исправить общий подъем экономики в регионах за счет развития предпринимательства, но это долгая история. Сейчас же будет скорее всего идти речь о том, чтобы в течение года поправить ситуацию и устраниТЬ наиболее явные случаи крючкотворства. Оценить для начала, кому сколько недодали. Большинство регионов сами не справляются, их доходов не хватит, чтобы поднять зарплаты всем до целевого уровня, – для дотационных регионов необходима централизация ответственности. С другой стороны, период сверхдоходов закончился – государство не может больше поддерживать модель «зарабатывайте, сколько сможете». Согласно социологическим опросам, у населения наверняка получила бы положительный отклик ситуация, если бы государство взяло на себя перераспределение зарплат в бюджетной сфере за счет сокращения разрыва в доходах руководителей высшего уровня и специалистов», – говорит эксперт.

В пресс-служба **Минтруда** «НГ» пояснили, что выполнение майских указов обеспечило реальный рост зарплаты для 5,3 млн человек: «Это специалисты в образовании, медицине, науке, культуре, спорте и социальные работники. Выполнение майских указов президента стало драйвером роста заработных плат в социальной сфере. Зарплата по этим категориям работников в целом за время реализации майских указов опережала рост зарплаты в экономике».

https://www.ng.u/economics/2021-02-14/4_8082_salaries.html

15.02.2021

Котяков: ПФР до конца года должен создать сервис по автоматическому назначению пенсий
Пенсионный фонд России (ПФР) должен обеспечить максимально понятную и прозрачную процедуру формирования пенсий, а также до конца года создать сервис, предусматривающий назначение пенсий в проактивном порядке (без подачи заявления). Об этом в понедельник заявил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков на представлении нового главы ПФР Андрея Кигима.

«Пенсионный фонд на сегодняшний день должен обеспечить максимально понятную и прозрачную процедуру формирования пенсий для наших граждан. Я считаю, что нам нужно на себя взять амбициозную задачу – до конца 2021 года обеспечить сервис проактивного назначения пенсий для наших граждан. А для тех граждан, которые не достигли пенсионного возраста, нам необходимо дать возможность им в любой момент времени получить информацию о тех пенсионных страховых выплатах, которые им будут положены», – сказал он.

В декабре первый замглавы «Единой России» Андрей Исаев заявил, что партия разработала законопроект, позволяющий гражданам старше 45 лет получать полную информацию о будущей пенсии через портал госуслуг.

<https://tass.ru/obschestvo/10703739>



12.02.2021

Минтруд: учет студентов в составе семьи при расчетах для пособий не означает новых выплат

Учет студентов очной формы обучения в возрасте до 23 лет в составе семьи при расчете среднедушевого дохода для предоставления отдельных пособий на детей не влечет за собой введения дополнительных выплат. Об этом сообщается в пятницу на сайте Министерства труда и социальной защиты.

«Министерством прорабатывается вопрос о том, чтобы учитывать студентов очных отделений в возрасте до 23 лет в составе семьи при расчете среднедушевого дохода для предоставления отдельных пособий на детей. [...] Эта инициатива не влечет за собой введения отдельных выплат на детей-студентов. Такой вопрос не обсуждался и не прорабатывается», - говорится в сообщении.

Ранее заместитель директора Департамента демографической и семейной политики **Минтруда** Елена Семенова сообщила о подготовке ведомством проекта, направленного на повышение адресности выплат. По ее словам, помимо студентов-очников в составе семьи планируется учитывать и детей, находящихся под опекой. Таким образом, если изменения утвердят, опекуны тоже смогут получать выплаты.

Семенова рассказала, что для получения выплат гражданам достаточно подать заявление через портал госуслуг или в МФЦ.

<https://www.pnp.ru/economics/mintrud-uchet-studentov-v-sostave-semi-pri-raschetakh-dlya-posobiy-ne-oznachaet-novykh-vyplat.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14.02.2021

В России началась длинная рабочая неделя

В России стартовала единственная в этом году шестидневная рабочая неделя. Затем россиян ожидают длинные выходные с 21 по 23 февраля и короткая трехдневная рабочая неделя, об этом в понедельник, 15 февраля, напомнили в **Роструде**.

Жителям России предстоит работать на один день дольше до 20 февраля, зато потом они будут праздновать День защитника Отечества и отдыхать с 21 по 23 февраля. Следующая постпраздничная рабочая неделя сократиться до трех дней - с 24 по 26 февраля.

Следующие длинные выходные будут в марте с 6 по 8 марта. Международный женский день 8 марта сократит рабочую неделю до 4 дней.

Также в 2020 году россиян ждут выходные, с 1 по 3 мая и с 8 по 10 мая, 12 по 14 июня, 4 по 7 ноября и 31 декабря. 17 августа в **Минтруде** объяснили, что перенос рабочего дня с 31 декабря 2020 года на один из предшествующих календарных дней не будет соответствовать нормам Трудового кодекса. Однако в ведомстве пообещали, что этот момент учтут при переносе выходных дней в следующем году.

<https://iz.ru/1124851/2021-02-15/v-rossii-nachalas-dlinnaia-rabochaia-nedelia>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

15.02.2021

Руководство усвятского предприятия оштрафовали за долги по зарплате

Муниципальное предприятие Усвятского района "Коммунхоз" задолжало своим сотрудникам 400 тысяч рублей. Об этом "МК в Пскове" сообщили в пресс-службе прокуратуры Псковской области.

36 работников предприятия не могли получить причитающиеся им деньги более месяца. Тогда они обратились в надзорные органы.

Прокурор внес представления в адрес руководителя и потребовал незамедлительно устранить выявленные нарушения закона. После этого предприятие полностью погасило задолженность.

Госинспекция труда по Псковской области привлекла руководство к административной ответственности и назначила штраф 10 тыс. рублей.

<https://www.mk-pskov.ru/social/2021/02/15/rukovodstvo-usvyatskogo-predpriyatiya-oshtrafovali-za-dolgi-po-zarplate.html>

15.02.2021

На заводе в Воронеже слесарь пострадал после падения с 1,5-метровой высоты. Инцидентом заинтересовалась трудовая инспекция

Сотрудник Воронежского вагоноремонтного завода пострадал на работе. Инцидент произошёл 28 января в доме № 1 в переулке Богдана Хмельницкого (Железнодорожный район). Об этом сообщила пресс-служба региональной Гострудинспекции сегодня, 15 февраля.

По данным ведомства, слесарь по обслуживанию вентиляции и кондиционеров поскользнулся и упал с площадки, которая находилась в 1,5 метрах от земли.

В результате происшествия мужчина ударился спиной о землю и получил серьёзные травмы.

— В настоящее время сформирована комиссия по расследованию несчастного случая под председательством представителя Государственной инспекции труда. В ходе расследования будут установлены обстоятельства и причины произошедшего, — отметили в ведомстве.

Ранее сотрудник завода в Воронежской области получил травму головы после падения с двухметровой высоты.

<https://moe-online.ru/news/incidents/1086176>

15.02.2021

Пермскому заводу запретили использовать труд собственных рабочих

В Перми заводу запретили допускать к работе своих сотрудников. Об этом сообщается на сайте Госинспекции труда в крае, которая выявила нарушения проверки знаний охраны труда на предприятии. Уточняется, что нарушения в ходе внеплановой проверки выявлены на ООО «Уральский завод противогололедных материалов» («УЗПМ»).

«Выявлены нарушения в части прохождения работниками внеочередной проверки знаний требований охраны труда на предприятии, в связи с введением новых правил по охране труда. Меры по организации обучения работников руководителем предприятия не приняты. Обществу выдано предписание об отстранении от работы более 200 сотрудников ООО „УЗПМ“», — информирует на своем сайте трудинспекция.



Кроме того, ведомством решается вопрос о возбуждении административного производства по статье «нарушение государственных нормативных требований охраны труда, содержащихся в федеральных законах и иных нормативных правовых актах РФ» (ч. 3 статьи 5.27.1 КоАП РФ). Максимальный штраф для юридических лиц, предусмотренный данной статьей, составляет до 130 тысяч рублей.

<https://ura.news/news/1052471884>

15.02.2021

В Хакасии Трудовая инспекция расследует несчастный случай с медсестрой

Государственная инспекция по труду в Хакасии сообщает о несчастном случае, который произошёл в Абаканской межрайонной клинической больнице с одной из медицинских сестер.

По данным инспекторов, женщина, занимаясь своей работой, вышла на крыльцо во время снегопада, поскользнувшись на ступеньках, упала и получила тяжёлую травму.

Инспекция труда в РХ начала расследование несчастного случая, - говорится в сообщении.

<https://www.mk-hakasia.ru/incident/2021/02/15/v-khakasii-trudovaya-inspeksiya-rassleduet-neschastnyy-sluchay-s-medsestroy.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15.02.2021

Путин поручил обеспечить возможность загрузки данных о счетах россиян на сайт госуслуг

Президент России Владимир Путин поручил обеспечить возможность внесения данных о банковских счетах граждан на портал госуслуг для социальных выплат. Как сообщает в понедельник официальный сайт Кремля, такое поручение глава государства дал по итогам совещания с членами правительства.

"Обеспечить возможность размещения гражданами на едином портале государственных и муниципальных услуг реквизитов принадлежащих им банковских счетов для предоставления государственных и муниципальных услуг, включая осуществление социальных выплат, установив при этом случаи предоставления таких услуг в упреждающем (проактивном) режиме, а также определив меры по защите размещаемых гражданами сведений", - говорится в перечне поручений.

Сделать это правительство РФ должно будет вместе с Банком России до 1 июля.

<https://tass.ru/obschestvo/10704805>

15.02.2021

Правительство учредило информационный центр в социальной сфере

Премьер-министр России Михаил Мишустин подписал распоряжение о создании федерального учреждения "Информационные технологии в социальной сфере", работу которого будет курировать Минтруд. Центр будут сопровождать деятельность министерства, Пенсионного фонда России (ПФР), Фонда социального страхования и медико-социальной экспертизы, говорится в документе, опубликованном в понедельник на портале правовой информации.

"Создать федеральное казенное учреждение "Информационные технологии в социальной сфере" и отнести его к ведению Минтруда", - говорится в документе. Основным направлением деятельности центра станет обеспечение



создания, развития и применения информационных систем и технической инфраструктуры, информационно-аналитическое сопровождение ведомств.

Устав учреждения должен быть установлен до 1 марта 2021 года, госрегистрация обеспечена до 31 марта 2021 года.

Ранее в интервью ТАСС Максим **Топилин**, возглавлявший тогда ПФР, сообщил, что фонд планирует запустить к 1 июля 2021 года единый контакт-центр по социальным вопросам. Одним из его элементов станет чат-бот, отвечающий на вопросы граждан на первой линии, если он не сможет дать ответ, то гражданина переведут на сотрудника центра на второй линии, на третьей же линии ему будет предоставлена более персональная консультация, касающаяся личных данных.

<https://tass.ru/obschestvo/10701093>

14.02.2021

В правительстве выясняют причины и последствия избыточной смертности

Российские власти пока не знают, как объяснить гражданам аномально высокую избыточную смертность в РФ во время пандемии. Почему наша страна оказалась на втором месте в мире по приросту сверхсмертности? Какая часть из 324 тыс. аномальных смертей россиян объясняется низким качеством госуправления, недофинансированием медицины, нехваткой больничных коек, а какая часть – несоблюдением гражданами карантинных мер? И есть ли шанс остановить прирост избыточной смертности в наступившем году? Извлекать уроки из пандемии, а также искать способы повышения устойчивости российского здравоохранения взялся Центр стратегических разработок (ЦСР), который контролируется Минэкономразвития.

Избыточная смертность в РФ с января по декабрь прошлого года составила 323,8 тыс. человек. Такое превышение числа умерших по сравнению с уровнем 2019 года зафиксировала официальная статистика, это данные Росстата.

По этому показателю мы пока уступаем только США. А по уровню избыточной смертности на тысячу жителей РФ обогнала Мексику и ЮАР и пока отстает от Перу, Боливии, Эквадора и др. При этом следует учесть, что пандемия продолжается, и в России ежедневно умирают от коронавируса, по официальной статистике, более 400 человек. Так что второе место в мире по абсолютной избыточной смертности – еще не окончательный результат.

Российская «система здравоохранения сработала весьма эффективно и доказала свой высокий мобилизационный потенциал и надежность», объявляет официальную позицию властей пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков. Он также выразил уверенность, что «на угрозу коронавируса в России реагировали адекватно и продолжают реагировать адекватно».

«Добавленная смертность, к сожалению, в 2020 году появилась практически во всех странах мира, и везде она, к сожалению, на тех уровнях, которые мы бы не хотели видеть, хотелось бы меньше. Это наша суровая реальность, в которой живут все страны мира в эпоху пандемии», – отметил Песков.

Риски заражения и смерти от коронавируса действительно присутствуют во всех странах. Только уровень демографического ущерба в этих странах совершенно разный. И Россия здесь почти рекордсмен по числу потерянных жизней.

«По предварительным данным Росстата, смертность в РФ за 2020 год увеличилась на 17,9% по сравнению с 2019 годом. Это избыточная смертность, которая включает в себя смертность от COVID-19», – сказала вице-премьер Татьяна Голикова. По ее данным, коронавирус стал причиной почти трети избыточных смертей в России в 2020 году.

Президент Путин на встрече с главными редакторами СМИ сообщил, что хорошо знает и о российских проблемах, в том числе о том, «как в коридорах больниц люди лежали». По его словам, некоторые рассчитывали, что Россия не



сможет ничего сделать, столкнувшись с пандемией. «Исходили из того, что мы никчемные и звать нас никак, мы ничего не сможем сделать», – пояснил он. «Но мы смогли – и лучше, чем в других странах», – подчеркнул Путин. Он аргументировал свои слова показателем количества заболевших COVID-19 на 100 тыс. населения, который в России составляет 12 человек, «а там в других странах – до сих пор 45».

«Странный показатель «зарегистрированные заболевшие на душу населения» не отражает реальность, слишком он зависит от политики тестирования и подкручивания статистики, чем вовсю развлекались «эффективные» администраторы в Роспотребнадзоре и Минздраве начиная с весны», – отреагировал на заявления президента независимый демограф Алексей Ракша. «Лучше, чем в других странах? А на самом деле хуже, чем почти у всех западных партнеров», – указывает Ракша и отмечает, что президент не сказал ни слова о приросте смертности. Демограф допускает, что президенту не докладывается исчерпывающая картина происходящего, хотя глава государства, возможно, и догадывается о существующих проблемах. «В любом случае это цинизм, замаскированный талантливой псевдоискренностью», – считает Ракша.

Более подробный анализ неудач России в борьбе с пандемией может появиться в начале марта после обсуждения в Центре стратегических разработок уроков пандемии и способов повышения устойчивости системы здравоохранения.

«Зарегистрированная избыточная смертность была во многих случаях вызвана не самим COVID-19, а преимущественно его косвенным влиянием», – разъясняет руководитель направления «Экономика и социальное развитие» ЦСР Виктория Павлюшина. По ее словам, рост зарегистрированной смертности может быть обусловлен отказом населения обращаться в медицинские учреждения из-за страха заразиться, что способствовало развитию смертельных осложнений сопутствующих заболеваний, в частности у людей пожилого возраста. «Необходимо отметить рост нагрузки на систему здравоохранения из-за COVID-19, снижение пропускной способности больниц, что повлияло на отмену плановой, экстренной, диагностической или профилактической медицинской помощи и рост смертности населения вне больниц», – считает Павлюшина. «Демографическая ситуация в стране влияет на динамику различных показателей (в том числе инфляции), а также на темпы экономического роста. Международный опыт показывает, что значительная демографическая нагрузка отрицательно влияет на экономический рост», – отмечает она. «Демографические ямы приводят к сокращению численности трудоспособного населения в будущем. Так что сегодняшние демографические проблемы могут отражаться на динамике экономического роста даже через несколько десятилетий», – считает Павлюшина.

https://www.ng.ru/economics/2021-02-14/1_8082_economics1.html

14.02.2021

Правительство предложило пять мер поддержки

Правительство сформировало новый пакет поддержки бизнеса. В него вошли возобновление кредитования по нулевой ставке на выплату зарплат (программы «ФОТ 0»), списание задолженности по налогам предприятиям из невосстановившихся отраслей, субсидирование займов МСП при условии найма нового персонала, смягчение перехода со специальных на общий режим налогообложения. Об этом говорится в протоколе совещания у первого вице-премьера Андрея Белоусова (есть у «Известий»). Проработать меры поручено Минфину, Минэкономразвития и ФНС. Эксперты оценили пакет помощи в 150-200 млрд рублей. По их мнению, массовые вливания в поддержку бизнеса сейчас не требуются: предпринимателей надо точечно подтолкнуть к преодолению кризиса.

Считать возможным поддержать

Новый антикризисный пакет, сформированный правительством, направлен прежде всего на сохранение занятости. Этому посвящены наиболее значимые и дорогостоящие меры. В общей сложности в него вошли пять видов поддержки:



- перезапуск программы кредитования для малого, среднего и крупного бизнеса «ФОТ 0». Она стартовала в марте прошлого года и фактически предусматривала займы на год по нулевой ставке на выплату зарплаты сотрудникам. Программа, согласно отчету Минэка, позволила сохранить 1 млн рабочих мест;
- дополнительное снижение - на 2-3 п.п. - стоимости льготных кредитов для МСП за счет субсидий банкам. Условие для получения такого займа - увеличение персонала на 10% к декабрю 2021-го относительно начала года. Речь идет о специальной программе стимулирования малого бизнеса (постановление правительства № 1764 от 30 декабря 2018 года). В последней редакции она позволяла МСП брать кредиты по ставке не выше 7%. Убытки банкам по этим займам погашаются из бюджета;
- списание задолженности по налогам и страховым взносам для МСП из наименее восстановившихся отраслей из списка пострадавших от пандемии за март и первый квартал 2020 года. Речь, по всей видимости, идет о компаниях, которым в ноябре были предоставлены дополнительные налоговые каникулы на три месяца: туристическая и гостиничная индустрия, общепит, организаторы культурных мероприятий и ряд других;

Фото: РИА Новости/Михаил Воскресенский

- фиксация кадастровой стоимости офисов, торговых объектов, точек общественного питания и бытового обслуживания на уровне 2020 года - для расчета налогов на имущество как физических, так и юридических лиц;
- переходный налоговый режим для компаний, утративших возможность пользоваться специальными условиями. Речь идет о предприятиях, которые «переросли» упрощенную и патентную систему, но переквалификация на общие правила для них остается болезненной, что искусственно сдерживает рост бизнеса.

Этот перечень мер поддержки проходит под грифом «считать возможным поддержать», следует из протокола совещания. Поручение дополнительно их проработать и рассчитать потребность в бюджетном финансировании дано Минэку, Минфину и ФНС - они должны сделать это совместно с ЦБ и Корпорацией МСП. Задача должна быть выполнена до 1 марта 2021 года.

«Известия» обратились в упомянутые госструктуры, а также в пресс-службу правительства с просьбой прокомментировать актуальность перечня и уточнить, оценен ли объем бюджетных расходов на этот пакет поддержки. В **кабмине** предложили обратиться к Минэкономразвития.

Там сообщили, что прорабатывают новые механизмы поддержки бизнеса и активно обсуждают их с другими органами власти. В Минэке отметили, что **правительство РФ** в первую очередь руководствуется целью сохранить занятость и поддержать рабочие места.

Как рассказал источник, близкий к **кабмину**, перечень мер поддержки бизнеса, перечисленный в протоколе, - не окончательный, он может быть расширен и скорректирован.

В начале февраля глава Минэкономразвития Максим Решетников сообщал журналистам на брифинге в правительстве, что по поручению президента сейчас готовятся два пакета **предложений** - по сохранению занятости и поддержке малого и среднего бизнеса.

Виды защиты

Из-за волатильности нефтяных цен и угрозы санкций бюджет расходуется очень осторожно, поэтому власти отдают предпочтение точечным мерам поддержки, отметил руководитель направления «Макроэкономика» ЦМАКП Дмитрий Белоусов.

При этом, по его словам, ситуацию на **рынке труда** в России сегодня можно охарактеризовать как слабо позитивную.



- Безработица перестала расти, и предприятия начали потихоньку повышать спрос на труд. Мы наблюдаем легкое увеличение вакансий и занятости. Однако в целом экономика стоит. Чтобы ее подтолкнуть, нужны пустые не масштабные, но поддерживающие меры, - уверен Дмитрий Белоусов.

Программа «ФОТ 0», а также дополнительное субсидирование ставки по льготным кредитам должны защитить от повышения процентов наиболее чувствительные сектора экономики, добавил экономист. Среди других мер поддержки занятости, по его мнению, эффективными могли бы оказаться обнуление налога на ввоз оборудования, а также поддержка малообеспеченных семей - как прямыми выплатами, так и продуктовыми наборами, резюмировал Дмитрий Белоусов.

Сформированный **кабмином** пакет мер может обойтись государству в 150-200 млрд рублей, подсчитали по просьбе «Известий» в рейтинговом агентстве НКР. Впрочем, по словам его управляющего директора Дмитрия Орехова, окончательная сумма будет сильно зависеть от возможностей бюджета и приоритетов в поддержке отдельных отраслей.

По его мнению, наиболее эффективными мерами поддержки в прошлом году оказались снижение страховых взносов для МСП с 30 до 15%, налоговые каникулы, безвозмездные выплаты в размере одного МРОТ на одного сотрудника для поддержки занятости, а также льготное кредитование МСП.

Списание долгов по налогам компаниям из наиболее пострадавших отраслей было в целом предсказуемо, отметил директор Центра налоговой политики МГУ Кирилл Никитин. В бухучете даже есть такая установка: чем дольше дебиторская задолженность не собрана, тем менее реальной она становится к взысканию.

- Меры поддержки должны применяться не только по принципу «кто больше пострадал», но и пропорционально вкладу бизнеса в бюджет. Тот же общепит никогда не отличался налоговой дисциплиной, но теперь на него направлена значительная часть помощи, - добавил Кирилл Никитин.

По мнению эксперта, наиболее действенными мерами поддержки могли бы стать мораторий на мероприятия налогового контроля, а также создание механизма обеления бизнеса, чтобы тот не опасался, выходя «из тени», получить в качестве «бонуса» непосильные доначисления из «теневого» прошлого.

Налоговые меры более целесообразны, уверен президент Национального института системных исследований проблем предпринимательства Владимир Буев. По его мнению, все, что снижает финансовую нагрузку на предпринимателей в условиях кризиса, позитивно влияет и на бизнес-климат в целом.

<https://iz.ru/1124125/dmitrii-grinkevich-ekaterina-vinogradova/nezabytoe-staroe-kabmin-podgotovil-novyj-antikrizisnyj-paket-dlia-biznesa>

12.02.2021

В Госдуме хотят заменить внешнюю миграцию внутренней

Депутаты намерены активнее развивать отечественный рынок труда

Изменения в закон о занятости, которые будут внесены на **рассмотрение Госдумы** в ближайшее время, благодаря созданию Единого реестра рабочих мест и упрощению взаимодействия с кадровыми службами сделают проще поиск работы. Это также поможет наладить внутреннюю миграцию и снизит необходимость в зарубежных трудовых ресурсах. Кроме того, планируется помочь молодым специалистам и тем, кто хочет получить новую профессию. **Законопроект** обсудили на совместном заседании рабочих групп **Госдумы** по изменению **закона** о занятости и по мониторингу применения трудового **законодательства**.

Общаться со службой занятости онлайн



Закон о занятости населения в РФ, принятый в 1991 году, устарел, а потому **поправки** в него создадут новую систему служб поиска вакансий и помогут людям быстрее и удачнее трудоустроиться, считают депутаты.

В **законе** будет идти речь о более активном использовании цифровых технологий и упрощении доступа граждан к получению услуг со стороны служб занятости, сообщил первый замруководителя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев. Ранее в интервью «Парламентской газете» он отметил, что этот процесс максимально переведут в онлайн-формат, хотя пока действующее **законодательство** обязывает человека регулярно посещать органы занятости и приносить справки. «COVID заставил перевести этот процесс в онлайн. Эта работа налажена, и глупо было бы снова вернуться в прошлый век», - считает Исаев. Поэтому законодатели намерены прописать все случаи, требующие личного присутствия гражданина, а всё остальное перейдёт в онлайн-режим.

Разработчики проекта предлагают поддержать наиболее уязвимые категории соискателей - например, молодых специалистов, инвалидов, людей, освободившихся из мест лишения свободы. Также **законопроект** определит более активное использование форм занятости, которые позволят найти новое место работы - это выплата стипендии на открытие собственного дела, переквалификация, переезд к новому месту работы, пояснил Андрей Исаев.

Единый реестр рабочих мест

Парламентарии планируют централизовать деятельность служб занятости и создать Единый реестр рабочих мест и людей, ищущих работу. По словам Исаева, это делается для того, чтобы «во многом заменять внешнюю миграцию, особенно в большие города России, на внутреннюю».

В 2000-е годы было решено передать регионам полномочия в сфере **трудоустройства** жителей, и сейчас существуют только региональные кадровые службы, причем финансируемые из федерального бюджета. Исаев считает такой подход неправильным, так как эта система не дает возможность обеспечить маневр рабочей силы между регионами, и если будет создана единая федеральная служба занятости, появится возможность распределить потоки работников.

По словам Исаева, необходимо «налаживать межрегиональные связи и организовывать потоки трудовых мигрантов внутри страны». Поэтому в **Госдуме** поддержали **предложение Минтруда** централизовать полномочия в этой сфере.

Единая служба занятости с отделениями в регионах предполагает создание Единого реестра рабочих мест. Скорее всего, он объединит все существующие государственные системы поиска работы, сказал «Парламентской газете» первый зампред Комитета **Госдумы по труду** и соцполитике Михаил Тарасенко.

«Есть сайты региональных служб занятости, общероссийская база вакансий **Минтруда**, но они достаточно фрагментарны», - пояснил депутат. Единый реестр позволит учесть все запросы работодателей и соискателей, при этом коммерческие порталы поиска работы типа HeadHunter и Superjob закрывать не планируют.

Ненормированный рабочий день могут ограничить

Также на совместном заседании рабочих групп обсудили и другие вопросы трудового **законодательства**. Так, по результатам эксперимента с электронным документооборотом предстоит принять **поправки**, которые облегчат взаимодействие между работником и работодателем, чтобы дистанционному сотруднику не нужно было специально приезжать в офис для подписания бумаг.

«Будут решены вопросы, связанные с регулированием ненормированного рабочего дня, - сообщил Андрей Исаев. - Сегодня этот ненормированный рабочий день фактически стал прикрытием для многих работодателей для того, чтобы фактически отменить восьмичасовой рабочий день или задействовать дистанционных работников вне графика взаимодействия».

Кроме того, экспертам предстоит обсудить вопросы, связанные с заключением срочных трудовых договоров и с так называемой «перезащищенностью» некоторых сотрудников. Урегулировать эту ситуацию попросили работодатели.



«Мы из благих побуждений вводим те или иные льготы для отдельных категорий работников, но потом это приводит к их так называемой «положительной дискриминации», когда их просто не берут на работу, понимая что им необходимо предоставлять чрезмерные привилегии», - констатировал Андрей Исаев.

<https://www.pnp.ru/social/v-gosdume-khotyat-zamenit-vneshnyuyu-migraciyu-vnutrenney.html>

12.02.2021

Законопроект о занятости населения внесут в ГД в ближайшее время - Исаев

Законопроект, которым вносятся изменения в федеральный **закон** о занятости населения и содержатся положения об использовании цифровых технологий и поддержке наиболее уязвимых на **рынке труда** категорий граждан, будет внесен в **Госдуму** в ближайшее время, сказал журналистам в пятницу первый зампред фракции "Единая Россия" Андрей Исаев по итогам заседания профильных рабочих групп в ГД.

Ранее Исаев отмечал, что **закон** о занятости населения в РФ был принят 30 лет назад.

"Мы рассчитываем в ближайшее время внести уже обсуждавшийся в рамках рабочих групп **проект закона**, включающий в себя **поправки в закон** о занятости населения", - уточнил Исаев. Он добавил, что речь идет о "более активном использовании цифровых технологий, более легком доступе граждан к получению услуг со стороны служб занятости, о поддержке отдельных, наиболее уязвимых категорий", в том числе - молодых специалистов, инвалидов, освободившихся из мест лишения свободы.

В проект направлен на "более активное использование форм занятости, которые позволяют людям найти новое место работы". По словам Исаева, речь идет, в частности, о "выплате стипендий на открытие собственного дела, переквалификации, переезде к новому месту работы".

Проект направлен также на "более централизованную работу служб занятости" в целях создания единого реестра рабочих мест для того, чтобы "заменять внешнюю миграцию на внутреннюю миграцию".

В Трудовой **кодекс** также планируется внести **поправки**, которые во многом облегчат взаимодействие между "дистанционным" работником и работодателем. "Будут решены вопросы, связанные с использованием ненормированного рабочего дня. Сегодня этот ненормированный рабочий день фактически стал прикрытием для многих работодателей для того, чтобы фактически отменить 8-часовой рабочий день и задействовать дистанционных работников вне графика взаимодействия", - рассказал Исаев.

Также, по его словам, планируется обсудить проблемы, связанные с заключением срочных трудовых договоров. Работодатели, участвовавшие в заседании рабочей группы, предложили обсудить проблему так называемой "перезащищенности" отдельной категории граждан, рассказал Исаев. Остальные участники обсуждений согласились с этим **предложением**.

"Мы из благих побуждений вводим те или иные льготы для отдельных категорий работников, но потом это приводит к их так называемой положительной дискриминации, когда их просто не берут на работу, понимая, что им будет необходимо предоставлять чрезмерные привилегии", - пояснил парламентарий.

Также, как рассказал Исаев, планируется провести целый ряд открытых обсуждений. По его словам, участники рабочей группы обратятся к партии "Единая Россия" с просьбой организовать обсуждение **проекта закона** о занятости на площадках в регионах. Также, рассказал Исаев, предполагается провести широкое обсуждение двух научных исследований **рынка труда** и рынка занятости, которые были проведены по просьбе фракции "Единая Россия" по заказу **Государственной Думы** рядом научно-исследовательских учреждений, предоставивших конкретные рекомендации по изменению **законодательства**.



Кроме того, по словам Исаева, вниманием рабочей группы не будут обделены новые категории занятости, такие как самозанятые или платформенная занятость.

"Мы постараемся сохранить лучшее, что есть в нашем трудовом **законодательстве**. Это в первую очередь принципы солидарности и защиты. Тем не менее, создать современное трудовое **законодательство и законодательство о занятости**, которое десятилетие проработает на благо интересов нашей страны", - заключил Исаев.

РИА Новости. Все Новости

12.02.2021

Общественники предложили платить соискателям за каждое собеседование

Поиск работы может затянуться, а расходы человеку никто не компенсирует

В самостоятельный вид заработка могут превратиться собеседования. Оригинальный способ сделать поиски работы менее затратными для соискателей предложили эксперты Российской общественной инициативы.

«Работодатель фактически не несет расходов по приглашению соискателей на собеседования и может ради интереса приглашать одного за другим, - сетуют авторы идеи. - Между тем, соискатели теряют время на то, чтобы добраться до работодателя и от работодателя, несут расходы на подготовку к собеседованию, а также транспортные расходы».

Варианты, которые предлагают общественники, позволяют потенциальным **работникам** как минимум не **упасть** в финансовую яму, если поиски вакансии мечты затягиваются. У работодателей на выбор появятся две обязанности. Первая - заказать соискателю такси прямо к подъезду. После собеседования - вне зависимости от его исхода - кандидата придется опять же на такси доставить до дома или другого пункта назначения, который он назовет. Оплачивать поездку каждого приглашенного соискателя компания будет сама.

Второй вариант - потенциальный сотрудник добирается до офиса фирмы самостоятельно и за свой счет. Но компания за день до собеседования переводит ему на банковскую карту деньги - компенсацию за время, которое труженик потратит на визит к будущему боссу или кадровикам. Размер такого гонорара предлагается установить на уровне 1/100 от зарплаты, на которую претендует кандидат.

Разработчики инициативы полагают, что такое решение позволит соискателям не разориться, катаясь с одного собеседования на другое, а работодатели будут более тщательно подбирать интересные для них кадры, не приглашая потенциальных работников по принципу «а можно всех посмотреть?»

<https://www.mk.ru/social/2021/02/12/obshhestvenniki-predlozhili-platit-soiskatelyam-za-kazhdoe-sobesedovanie.html>